甲板愛國歌聲激盪人心:祖國萬歲!

見證國家軍力強大 市民喜極而泣



軍海軍航空母艦山東艦編隊訪港的首個 開放日,也是國產航母山東艦首次向公 衆開放參觀。昨日登艦參觀的香港市民

開心揮舞着國旗,匯成一片紅色海洋。在甲板上舉辦的 一場快閃音樂會,引發香港同胞與海軍戰士們的情感共 鳴。

在海軍樂隊伴奏和海軍戰士的溫暖歌聲中,有市民唱 到「五星紅旗你是我的驕傲 | 時不禁動容落淚;有人唱完

「歌唱我們親愛的祖國,從今走向繁榮 富強」後激動高呼:「祖國萬歲!」 「我愛你,中國!| 這淚水與歌聲交織 的情感,是香港同胞對祖國日益強大的 喜悅,更是對香港回歸祖國懷抱後安定 幸福生活的感恩。



-掃有片睇

大公文匯全媒體記者 康敬(文) 蔡文豪(視頻)



官兵打卡。東艦昨日開放予市民登艦參觀 大批市民在甲板上 與各式

山東艦、湛江艦及 運城艦於昨日起一連兩 日開放予市民上艦參 觀,其中2000位幸運市 民成功預約參觀山東 ,近距離感受新時代 人民軍隊的建設發展成 就。當首批登上山東艦 參觀的市民踏上甲板 雄偉的航母甲板瞬間化 作抒發愛國情懷的舞



▲王先生和官兵合唱,感動落 大公報記者蔡文豪攝

台。當海軍戰士高聲唱起《我和我的祖國》、《歌唱祖 、《紅旗飄飄》等耳熟能詳的歌曲時,迅速點燃了在場 所有市民的熱情。歌聲起初輕柔,漸漸地愈來愈多市民加 入,匯聚成一股強大而溫暖的聲浪。熾熱的陽光灑在鋼鐵巨 艦上,映襯着大家眼中閃爍的自豪、激動、眷戀的光芒。

唱着唱着,不少人紅了眼眶,一曲唱罷,人群中爆發出 熱烈的掌聲,市民高呼「我愛你,中國!」眾人熱情激動的 聲音響徹並迴盪在巨艦上空。在歌唱時候,王先生眼中熱淚 不由自主地滑落,情難自控。

「這是我們的底氣,我們的腰板硬了」

平服好心情後,王先生接受記者訪問時表示,在香港回 歸祖國前後,其他國家的軍艦航母也到過維港,我們國家的 航母從無到有,今天能看到國家首艘自主設計、自主建造 自主配套的航空母艦,覺得特別驕傲和自豪。「這麼多年我 們國家從被外敵欺負,到現在有能力保護自己,能在談判桌 上維護國家利益,這是我們的底氣,我們的腰板硬了。|

「一代人有一代人的努力,而每一代人都在為了國家的 安全、和平、穩定而努力鬥爭,非常不容易。 | 王先生說, 看到艦上的官兵就像自己的兄弟姐妹,很辛苦、很不容易。 雖說「男兒有淚不輕彈」,但對國家的愛讓他動容,王先生 說:「中國好男兒愛祖國、愛香港,在艦上可以流眼淚,同 樣在戰場上可以灑熱血,拿着槍桿保衛國家。|

市民張先生向記者分享他在2019年參加了國慶閱兵儀 式,「非常幸運,我們合唱團的方陣就站在天安門樓底下為 祖國獻歌。今天此情此景,讓我回想起祖國的繁榮、昌盛、 強大是如何一步步走過來的。 | 他表示,人民海軍從一艘小 漁艇發展到如今有山東艦,更是經歷非常不容易的過程。今 次能夠上艦參觀,他深感自豪、驕傲。自己即將前往國外繼 續學習法律,期待有一天也能成為法律界的「航空母艦」, 為維護國家在海外的權益而努力。

理大生:學好本領貢獻國家

市民

山東艦參觀門票一票難求,成功上艦參觀 的市民都顯得特別興奮,為祖國海軍力量感到 自豪。有市民表示,「我們國家的發展不是同

人競爭,而是專注提升自己的各項能力,這是我最自豪的地 方。

「香港回歸祖國那年,我剛從港大畢業,7月1日我正式 成為香港特區的醫生。|林醫生昨日接受大公文匯全媒體記 者訪問時表示,這次慶祝香港回歸28周年,特別有山東艦航 母編隊訪港,他早在視頻網站看到山東艦、遼寧艦的消息, 這次能親身上艦參觀,對國家發展感到自豪,支持香港融入 國家發展大局。「國家一直堅守和平發展、解決國民的溫飽 問題,我對國家發展充滿信心。 |

不少市民與海軍戰士相談甚歡,「他們是第一次來香 港,我也是第一次上山東艦,他們告訴我航母的知識,我也

▲林醫生對國家發

展感到自豪

向他們介紹香港好吃好玩的地方。 | 來自香港理工大學的徐同學正攻讀電 氣工程專業,「第一次上航母的感 覺,與以往在電視上看到的完全不 同,還是要親身感受。 |

徐同學說,祖國的第三代航母用 的是電磁彈射技術,與他的專業有些 關聯,目前希望順利畢業,未來有機 會為國貢獻,並自信說道,「強國有

大公文匯全媒體記者 康敬



的市民和遊客,轉為登上觀光渡

輪,在海上遠眺山東艦的風采。 有佛山旅客專程來港「追星」。

本地渡輪公司洋紫荆維港遊 推出海上遠眺山東艦的航程,觀 光渡輪在山東艦附近海域逗留約 一小時,乘客可在甲板遠眺山東 艦,並享用海上自助下午茶。昨 日約有330名乘客,七成是香港 市民,三成是遊客。下午4時,渡 輪由北角碼頭出發,大公報記者 在現場觀察,不少乘客手持國旗 和區旗登船,難掩激動神情,有 人上船後即刻登上甲板,尋找拍 照最佳位置。

下午5時許,渡輪向山東艦越 駛越近,突然甲板上有人高呼, 「在那裏!可以看到了!|山東 艦在大海上逐漸顯現清晰的輪 廓,向香港市民展現國之重器的 風采。

從廣東佛山專程來港的李女 士向大公報記者說, 女兒得知山 東艦訪港,立即買好船票、訂好 酒店,便規劃來港「追星」。她憶 述曾在湛江、舟山、大連等地參

觀軍艦,但規定不能拍照,此次 來港看山東艦,可任意觀看、合 影留念,感到自豪和榮幸,「這是 我國自主研製的航空母艦,我活 了大半生,能看到就已經是人生 一大幸事,我為生活在這樣的盛 世中華感到十分自豪!」

「提升了民族自信 |

港人朱先生是軍事迷,常留 意國家軍事新聞,雖對未能上艦 撼和雄偉,「終於看到國家自己 的航母,我國軍事實力在這幾十 國家強大的象徵,我們在香港都 提升了民族自信!|

有市民帶着心愛的玩偶上 船,並與山東艦合影留念。黃小

姐說,自己的 名字是「軍 艦丨,所以一 定要來參觀 形容意義非

王亞毛



視頻:黃洋港 製作:融媒組



星登 。的 母 大公報記者黃洋 迷 蜂擁 登上 觀 港攝 光

在昂

艦和

船◀

未 追能



披荆

4日上午,山東艦敞開懷 抱歡迎香港學校師生參觀, 帥斌華(圖)是上艦參觀的

港專師生中的一員︰「山東母艦的外形, **% 随如一把烙有中華印記的利劍刺破海天**, 夾板上的殲15等艦載機機翼折射着金光,

獨如先輩們英魂不朽一般凝聚成 的星辰,庇佑這片守護中國海岸 線的同路人。

帥斌華參觀後激動寫下感 受:「中國海軍從一窮二白一路 披荆斬棘走向深藍,中華民族用 數十年時間篳路藍縷,在滿目瘡 痍的技術荒漠和外國技術封鎖下 一步一個腳印,澆鑄起這個海上長城。| 「山東艦的征途分明是古老文明從沉 **淪到復興的復活之路。迎風飄揚的五星紅** 旗是英雄的血是信仰更是中華民族承托的 精神。」他感謝中央政府對香港的「偏 愛|**,讓他有機會參觀了解山東艦:「**當

踏上航母的一刻令到我們年輕一 代充分感受到中國海軍實力日益 強大;當了解到海軍弦號17別 具意義,由落後捱打到現在國力 強盛,作爲一個愛國的年輕人, 不但增強我對中華民族自豪感, 而且我們應當銘謝先輩付出及自 強自醒!」 大公報記者 李淸



見證從木船到航母 東江老戰士哽咽



國產航母山東艦首次面向公眾開放 參觀,也迎來了幾位逾90高齡的抗戰老 兵。東江縱隊老戰士林珍登艦後的一幕

尤為令人動容。面對記者鏡頭,林老難抑激動之 情,情不自禁地高唱起《東江縱隊之歌》。「我們 的隊伍馳騁於東江戰場上,艱苦奮鬥英勇殺敵,取 得了輝煌的勝利。 | 唱至深情處,老人聲音哽咽, 將對崢嶸歲月的追憶和對今日海軍強大的自豪感, 凝聚在這激昂的旋律之中。

林珍老戰士面對記者鏡頭,說到當前國家海上 安全時,她語調鏗鏘:「警告不聽?照打!美國來 的軍艦也一樣!|「最近我們聽到很多次(美艦) 圍繞在台灣附近。我們的艦艇就守住家門口,別人 想闖都闖不進來,沒門!」寥寥數語,展現了老戰 士維護國家主權和領土完整的堅定意志。

林珍為國家今日海軍的實力深感自豪,她說 道:「我們現在的艦艇,離得很遠就能向對方發出 警告:『走開點!你已越過我們的邊境,越過我們 的管轄水域!』」她強調,人民海軍擁有強大的威 懾和打擊能力:「若敢不聽警告,就打你!」

海軍強大 為祖國高興

今年95歲高齡的東江縱隊老戰士羅兢輝登上艦 艇,先參觀昂船洲軍營的展覽中心,並與現場小朋 友親切互動、合影留念。羅老難掩激動之情,深情 回憶起早年艱苦經歷:「過去我們坐的是木船,在 海上搖搖晃晃,一不小心還會掉進海裏。 | 今昔對 比,羅老感慨萬千:「現在多好啊!看到祖國海軍 如此強大,我由衷地為大家高興,為祖國高興!」

「這是我第一次親眼看到我們自己的航空母 艦,心情無比激動!|羅兢輝興奮地表示,「我們 現在有了遼寧艦、山東艦、還有福建艦、未來還會 有更多先進的艦艇服役。海軍的發展日新月異,成 就偉大,必將為保衛祖國貢獻更強大的力量!|





▲登艦市民與官兵 合照留念 大公報記者

陳木同攝

▼市民穿上七彩馬 甲,擺出不同姿勢 拍照留念。

> 大公報記者 陳木同攝

責任編輯:嚴偉豪 呂俊明 美術編輯:徐家寶